

V roce 1960 nedošlo k žádným živelným pohromám ani k epi-  
demickým nemocem.

V obci se narodila celkem 6 dětí. K porodu dětí s očkovacími  
na žine. Celkem v roce zemřelo 6 osob, převážně starosti, nikdo  
z nich Stanislava Faldného který z nezanedbatelných důvodů spěchal  
přemájetu státním.

Letem byl rok 1960 rokem úspěšným, ve kterém naše obec  
převládala obilí krok k ještě většímu splněním na všech  
úsecích života občanů a k jejich ještě rozložitější budoucnosti.

## Rok 1961.

Rok 1961 se vyznačoval o poznání naší obce dalšími momenty, které  
se projevily hlavně v lepší a kulturnější úrovni našich občanů.

### Zemědělství:

V obci hospodařící jednotně zemědělské družstvo zaznamenalo  
opět vzestupnou tendenci, přesto však se ještě družstevníci po-  
stýkají z řadou nedostatků. Stále nejvíce uspokojivé ha výnosy  
a to hlavně u brambor. Další pok výnosy píce na hektar, což  
má za následek že se projevuje nedostatek krmiva pro družstevní  
dobytč.

Dosažené ha výnosy v roce 1961 jsou následující:

- u žita: 23 q po ha
- u ovsa: 19 q po ha
- u pšenice: 17 q po ha
- u brambor: 140 q po ha

V rostlinné výrobě se družstvo vpromalo s úkoly stanovenými v zemědělské produkční plánu přes 100%. V živočišné výrobě však zůstalo v průměru zásobování mnoho obtížno. Podíl masa plánu byl splněn pouze na 60%. Družstvo však s kolektivní výrobou není spokojeno a činí úsilí k zvýšení výroby. Jsou doplněny zastaralý dobytek, hlavně hovězího. Tak je má 380 kusů hovězího dobytka z toho 142 krav. Všechny zohavětelstvo jsou odstarány. Velkou pomocí družstvu je stará dobytečná novostavba kravna na 100 kusů krav. Měsíčního dobytka chová družstvo 500 kusů včetně 30 prasnic a 2 plameníků.

Ředitel družstva, to je představenstvo zůstává v tomto roce bez změn. Ani se spíchnových funkcionářů, neboť k podstatným změnám. Představenstvo zůstává podobně s. Proton z Suché a agronomem družstva s. Šotaj. U skupinářů došlo ke změně v důsledku onemocnění s. Burdy z č. 120 na jehož místo byl zvolen s. Tomanecký Josef z č. 9, který však od 1. srpna postoupil do 1. roční zemědělsko technické školy v Jihlavě. Od této doby byly skupiny v rostlinné výrobě vedeny jen jedním skupinářem Václavem Otávkou č. 43.

Působa však byla polní práce tu předtím a byla zároveň zvládnuta ze působilých brigád z všech místních občanů myslivostí. Ukládání bylo rok 1961 rokem úrodným. Kůrovcem se projevil pouze u některého ovoce a to hlavně u jablek, kterých bylo v zimním období větší množství.

Jelikož naše obec je obklopena rozsáhlými lesy, je správně těchto lesů museno hledat pomoc při těžbě a přibližování dřeva v místním JZD. Členové družstva - muži v zimních měsících každý výdělku a úsilí si potřebného dřeva z přídelu odpadového dřeva. Pracovní jednotka byla v roce 1961 včetně pracovníků 11. tisíc. Při vývozu schází dobívatí množství dřevěnic na doplození až 10.000 kusů.

Větší příjmy družstevníků z doplňkového zahradnického hospodářství umožňují tímto zlepšovat si kulturu bydlení a vybavení svých bytů zařízeními, jako je nový nábytek, koupelný, pračkový, elektrické a plynové sporáky, radio a televizory. Zlepšila se také a doplňování družstev mladými lidmi. Družstvo za pomoci MŠM získalo pro práci v JZD 5 mladých ellapsů, kteří po doplnění si vyhledávají v učňovské zemědělské škole budou družstevní velkou pomocí, při dopravě věkový průměr družstevníků je kolem 45 let.

### Doprava a spoje:

Obci není železnice, nejtěžší vlakové nádraží je v Hrošti, obě pak v Jihlavě. Půl roků má obec velmi dobré autobusové spojení a to jak s okresním městem Jihlavou tak i s ostatními okolními městy. Obci projíždí autobusy několikrát denně. Kromě toho je v poslední době vzrostl počet majitelů motorových vozidel jako jsou motocykly a osobní automobily. Motocykl tak jako dříve, kde je již dnes v každé domácnosti. Osobní automobily je v obci 6 a občas budou postupně přibývat.

V roce 1961 se v obci velmi velké rozrostl počet majitelů televizních přijímačů. V současné době vlastní televizi již 30 rodin. Je však velká škoda, že z rozšířením sítě televizních koncesionářů ubývá návštěvnosti v místním kině OB. a že se toho projevuje i u jiných akcí pořádaných v obci příjmy organizacemi. Lidé se slavají pohodlní a kulturním životem se jim začínají stávat večery strávené u televizních obrazovek, což jistě není dobrý a zákecní zjev.

Obchod:

V obci zůstává i prodávna Lidového spotřebního družstva Jednoty a pohostinství. Ke vzhledu tohoto zařízení nedošlo v tomto roce k žádným změnám. Mimo to dojíždí do obce 2 x týdně pojízdná prodávna Masny. Prodávna potravin je dobře zásobena potravinami všeho druhu. U masa se jví dosti velká potřeba. Přesto že výroba masa je rok od roku vprá nestací pokrýt spotřebu občanů. U prodávny Masny se tvoří fronty zejména o maso. Shávají se i lokální příjizdi ze vsí kteří přijdou pořídit si jž maso vobstane. Ale tato situace z masem je neobčej a ne-  
 zásobující jiv, který bude odstraněn tehdy až bude naše země-  
 dělská výroba schopna dát na trh taklik masa aby ho byl  
 dostatek. Tato je také jednou věc proenjící se na vsivici.  
 Tak vzniká i takzvané fronty na maso a hospodyňky budou  
 moji plynule nakupovat bez čekání ve frontě.

V letošním roce bylo i v naší obci přikročeno k  
 výstavbě samoobsluhy v prodávni spotřebního zboží. Tato nová  
 prodávna se připravuje ze sálu pohostinství, který byl využíván  
 proto že zůstav a jiné akce jsou pořádány v jekním sále  
 čimtové besedy. Tato nová forma prodávny bude se zůstav k jin  
 potřebné zboží vybrat má přispět k uryčlení obchodu zůstav  
 a je zde možné lepší a dokonalejší kontrola. Tato forma pro-  
 dávny ovšem vyžaduje mravní a politický vyzpělí občanů aby  
 nedocházelo k vykrádání zboží.

Peněžnictví:

V naší obci již řadu roků pracuje jednotelství občanů  
 spořitelny. Spořitelna má umístěnou kancelář v budově  
 MUV. Každou neděli udržuje styk s vkladateli prostřednictvím  
 zručenice spořitelny v Lónclaz č. 54.

Obyané jsou útliví a ukládají si své uspořené peníze. Na příklad při obhospoděch v letošním roce uložili si členové JZD přes 100.000 Kčs. Uspořené peníze užívají pak obyané k zlepšení bydlení, neb na nákup drobných věcí pro své pohodlí a zvýšení obživnosti. Rozdíl je otou, že oběve za kapitalistického státu šetřili stánu na štěstí až již nebudou moci pracovat. Dnes je však pitusee jiné, dnes je v človeka jinok postarano. Dnes si lidé ze své peníze stari byty, zlepšují zvýšením obživnosti a pod. Na stari a v obci nemoci jsou zajištění vyhledáním sociálním pojištěním. Každý pracující každý nemůže pracovat ma nárok na důchod a na toto vše své vlast přispívá zavedenými částkami.

### Politický a veřejný život:

Právne obec řídí Místní národní výbor a jeho rada. Na řízení obce se podílí většina obyčanů zapojených v komisiích MNV dle toho, jak tyto aktivně pracují. V roce 1961 uskoto se složení poslanců MNV k žádnému změně. V tomto roce byly provedeny volby poslanců do okresních lidových soudů. V obci byl jako kandidát na soudce navržen a 100% voliči volen s většinou František Stovík. Volby proběhly bez potíží a v neobstanečním manifestacním duchu.

Řídoucí stranou v obci je strana KSČ, která řídí a usměrňuje větší dílu v obci v duchu zájmů celé společnosti. Ke své práci se strana opírá o široké maso pracujících se kterými se také na veřejných službách radí.

Volici fungují a pracují i následující masové organizace: Svaz českosl. sovětského přátelství, Místní skupina československé mládeže, Místní jednotka požární ochrany, Dobrovolná sportovní organizace lokol dále pak skupina ČSČK. V těchto organizacích je zapojena většina občanů a mládeže.

### Oslavy a projevy uskutečněné v obci:

Jako každoročně tak i v letošním roce oslavili naši občané důstojně všechny významné dny. Na oslavy i máje odejeli občané a děti do blízkého městečka Staráho. Všechny oslavy proběhly v radostném duchu a byly spojeny s bojem za udržení světového míru, který je tak často zohrocován imperialistickými státy obložením. Také byly odečteny resoluce odsuzující vyhojování zopovlného nemecka, Obě pak resoluce na podporu Kubyanského lidu v době kdy Kuba byla napadena kontra-revoluční skupinou řípnou a vyhojovou americkými imperialisty. Manifestace za zastavení agrese se zúčastnila většina obyvatel obce.

### Výstavba obce:

MNV přičinil spolu občany i v roce 1961 o zlepšení vzhledu své obce. Byly zotvářeny práce na kanalizaci obce. Kanalizace poskytl odpadové vody, čímž zruší také stále rozblácené cestě a chodníky. S těmito pracemi bude pokračováno i příštím roce a to tak, aby během 2 let byla celá obec kanalizována. Tato akce která je hrazena z státních peněz uvítali naši občané s radostí a odpracovali jí občané celkem 1600 brig. hodin.

Také napomáhají noví občané k zlepšení vzhledu obce tím, že každoročně mají postavené nové obydlené domky, pozůstávající z doby kapitalistického režimu a na jeho místě vznikají nové moderně zařízené rodinné domky. Téměř do všech domů jsou instalovány skříně vodovody, které si občané přidili napojení. Vše to umožňuje, že noví občané žijí výšleky lepší hygieničtěji a kulturněji.

Dobývá k velkému rozdílu mezi vesnicí je kapitalismus a dnes. Také bída hlad a jistota, dnes postavy budovatelský život a postupně obkřídlování rozdílu mezi městem a venkovem.

## Zápis z roku 1962.

### Hospodářský život obce:

Průmysl: Z průmyslových závodů zůstává i neobtě provozovna Horáckého nábytku jihlavské, jejíž výrobou je krátký čas. Provozovna vyrábí nábytek a různé jiné drobné dřevěné zboží. Mimo to slouží místním občanům výrobou na zakázku. Nachází zde možnost zaměstnání ani se muži a žen noví obce.

Zemědělství: Jednotlivé zemědělské družstvo zaznamenalo i v tomto roce podstatný rozvoj. Bylo postaveno kole na 220 kusů špičkové, které dostalo v našem 72 D kvantitě vajec ve velkém. Vlivem tohoto vyhovujícího postájení, dostatek krmiv a zlepšenou péči ošetřovatelů, plnění 72 D úkol ve výrobě vajec na 120% a dodalo 250.000 kusů vajec.